ЗАДАЧИ по ФИЗИКЕ, ч. I
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Материальная точка движется по окружности  со скоростью 
[image: image30.bmp] (рис. 1), 
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единичный вектор. При этом график зависимости проекции скорости 
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 от времени имеет вид (рис. 2). Покажите на рис.1 как направлен вектор полного ускорения точки. 
2. Тело вращается вокруг неподвижной оси. Зависимость угловой скорости от времени приведена на риcунке. Определить тангенциальное ускорение точки, находящейся на расстоянии 1 м от оси вращения.[image: image21.wmf]v
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3. Система состоит из 3х шаров массами 
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 кг, которые движутся как показано на рисунке, где  
[image: image7.wmf]3

v

1

=

v

 м/с, 
[image: image8.wmf]2

v

2

=

v

 м/с, 
[image: image9.wmf]2

v

2

=

v

м/с. Определить величину скорости центра масс этой системы.
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4. Графики зависимостей потенциальной энергии 
[image: image10.wmf]n
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 от координаты х имеют вид:
Нарисовать графики зависимости проекции силы 
[image: image11.wmf]x
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 от х для каждого случая.
5. Как изменится момент инерции тонкого кольца радиуса R, вращающегося относительно оси, проходящей через центр масс, если ось вращения перенести параллельно самой себе на расстояние 2 R.
6. Сплошной и полый (трубка) цилиндры, имеющие одинаковые массы и радиусы, скатываются без проскальзывания с горки высотой h. Какое из тел быстрее скатится? У какого из тел скорость у основания горки будет больше?
7. [image: image23.wmf]с
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Невесомая доска покоится на двух опорах. (См. рис. 2) Первая опора делит длину доски в отношении 1:3. На правый конец доски падает тело массой 
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кг, теряя при ударе всю свою скорость 
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. После удара первое тело массой 
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 приобретает скорость 
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. Найти массу первого тела.
8. Момент импульса тела относительно неподвижной оси изменяется по закону 
[image: image16.wmf]3
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. Нарисуйте график зависимости от времени величины момента сил, действующих на тело. 
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Диск равномерно вращается с некоторой угловой  скоростью 
[image: image17.wmf]w

. Начиная с момента времени t = 0 на него действует момент сил, график временной зависимости которого представлен на рисунке. Нарисуйте график зависимости угловой скорости диска от времени.
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На рисунках изображены зависимости от времени скорости и ускорения материальной точки, колеблющейся по гармоническому закону. Определить циклическую частоту колебаний.

11. Зависимость координаты х(м) от времени t(с) гармонически колеблющегося тела имеет вид: 
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. Определить значение скорости тела в момент времени t = 0,5с.

12. Груз на пружине совершает колебания с периодом 1с, проходя по вертикали расстояние 15см. Какова максимальная скорость груза?
13. [image: image26.wmf]3
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Определить период гармонических колебаний материальной точки, если амплитуда колебаний 1см, а максимальная скорость 31,4см/с.
14. На рисунке представлена зависимость амплитуды колебаний математического маятника от частоты внешней силы. Определить длину нити маятника.

15. Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми частотами и равными амплитудами А0. Чему равна амплитуда результирующего колебания при разности фаз 
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16. Космический корабль пролетает мимо Вас со скоростью 0,8 с. По Вашим измерениям его длина равна 90 м. Какова длина космического корабля в состоянии покоя?
Рис.1 





t





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





М





Рис.2





0





-2





-1





-10





t, c





10





1





2





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





y





x





Wn





х





1





3





2





0





v2





m1





m2





l2





l1





M





t1





t2





t





t, c





0,0





2,0





1,8





1,6





1,4





1,2





1,0





-2,0





-1,0





v, м/c





�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�






0,2





-5,0





0,0





-1,0





-3,0





-2,0





-4,0





�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�






0,8





1,0





0,6





0,4





t, c





а, м/c2





А, см





ω, рад/с





12,5





110,0





7,5





5,0





2,5





2,0





1,5





1,0





0,5





�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�









[image: image27.wmf]3

m

[image: image28.wmf]2

v

v

[image: image29.wmf]1

v

v

_1235225263.unknown

_1235228212.unknown

_1235230132.unknown

_1235488576.unknown

_1235488636.unknown

_1235488691.unknown

_1235488616.unknown

_1235488590.unknown

_1235236934.unknown

_1235488545.unknown

_1235228285.unknown

_1235229985.unknown

_1235228250.unknown

_1235226834.unknown

_1235228149.unknown

_1235226762.unknown

_1235223406.unknown

_1235223470.unknown

_1235225250.unknown

_1235223439.unknown

_1235209085.unknown

_1235222461.unknown

_1235222527.unknown

_1235222481.unknown

_1235212163.unknown

_1235222041.unknown

_1235208994.unknown

_1155979336.unknown

